
 

 

 

Die Berliner Energieagentur GmbH ist ein international tätiges Energie-
dienstleistungsunternehmen des Landes Berlin, der Berliner Energie und Wärme GmbH, 
der GASAG und der KfW Bankengruppe. Als innovativer Partner von Industrie und 
Gewerbe, Wohnungs- und Gebäudewirtschaft sowie der öffentlichen Hand erschließen 
wir Energieeinsparpotentiale über Beratungs- und Managementkonzepte sowie durch 
eigene Investitionsvorhaben. 

Für unseren Geschäftsbereich Consulting suchen wir baldmöglichst einen  

Experte Energieeffizienz (m/w/d) 
Schwerpunkt Industrie und Betriebe  

Ihre Aufgaben: 

• Sie prüfen Optimierungs- und Versorgungsvarianten und vergleichen diese unter 
den Aspekten Wirtschaftlichkeit, CO2-Emissionen und technische Umsetzbarkeit 

• Sie führen Begehungen von Produktionsstätten und Gebäuden im produzierenden 
Gewerbe und KMUs durch, um das Energieprofil der Anlagen, Prozesse (z. B. 
Druckluft, Prozesswärme/-kälte, Lüftung) und der Gebäudehülle zu bewerten 

• Sie erarbeiten konkrete, technisch fundierte und wirtschaftlich sinnvolle 
Empfehlungen zur Steigerung der Energieeffizienz sowie zur Integration 
erneuerbarer Energien, erstellen aussagekräftige Beratungsberichte und stellen 
diese auf Entscheidungsebene vor 

• Fachliche Begleitung von Umsetzungsprozessen  und Schnittstellenmanagement 
zu internen und externen Akteuren 

Ihre Qualifikationen: 

• Sie verfügen über ein abgeschlossenes Studium im Bereich Ingenieurwesen mit 
dem Schwerpunkt Maschinenbau, Elektro-, Energie-, Gebäude- oder 
Verfahrenstechnik oder vergleichbares 

• Sie verfügen über erste einschlägige Berufserfahrungen oder mehrjährige 
Praxiserfahrung in der energetischen Bewertung industrieller Anlagen, Prozesse 
und/oder Nichtwohngebäude 

• Sie besitzen grundlegende bis vertiefte Kenntnisse in industrieller Anlagentechnik, 
Produktionsprozessen, Mess-, Steuer- und Regelungstechnik sowie in den 
Schnittstellen zur Technischen Gebäudeausrüstung  

• Ihr Interesse gilt innovativen technischen Lösungen zur Energienutzung 
und -versorgung und dem Einsatz von Erneuerbaren Energien 

• Sie sind es gewohnt, systemübergreifend und interdisziplinär, als auch ergebnis- 
und kundenorientiert zu denken und zu arbeiten  

• Sie haben einen sicheren Umgang mit Zahlenwerken, 
Wirtschaftlichkeitsbetrachtungen und technischen Dokumentationen 

• Sie verfügen über sehr gute kommunikative Fähigkeiten und ein sicheres Auftreten 
in Wort und Schrift auf Deutsch 

Wir bieten Ihnen: 

• Verantwortungsvolle und abwechslungsreiche Aufgaben in einem zukunftsfähigen 
und gesellschaftlich relevanten Themenfeld 

• Teamorientiertes Arbeiten in einem familienfreundlichen Energiedienst-
leistungsunternehmen im Zentrum Berlins in der Nähe des Bahnhofs Zoo 

• Eine attraktive Vergütung, flexible Arbeitszeiten, soziale Leistungen wie ein 
Firmenticket und betriebliche Altersvorsorge 

 
 

Wir freuen uns bis zum 12.04.2026 (unter Angabe der Referenz-Nr. 06/26/K2) auf Ihre 
Bewerbung per E-Mail über: jobs@berliner-e-agentur.de. Bitte geben Sie auch Ihre 
Gehaltsvorstellung sowie Ihren frühesten Eintrittstermin an. 
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